SESSION DE 2016 BURKINA FASO

EXAMEN DU B.EP. C s Beoghs - fuafioe
EPREUVE D’HIST OIRE-GEOGRAPHIE

Durée : 2 heures
Coefficient : 3
Cette épreuve comporte deux sujets a traiter au choix. Chaque sujet est constitué d’une partie
d’histoire et d’une partie de géographie.

Sujet n°l

Géographie (Commentaire) (10pts)

Texte :
La mise en valeur des ressources naturelles passe pour I’essentiel par la rationalisation de

I’exploitation forestiére et la gestion du patrimoine national. Comme dans tous les autres Etats sahéliens,
le bois constitue la source quasi exclusive d’énergie, alors que la surexploitation de ressources déja rares
est considérée comme le principal facteur de désertification.

Tandis que 1’industrie tire 2 elle une forte proportion de la consommation €lectrique et pétroliere,
le bois de chauffe et ses dérivés sont utilisés par 90% des ménages et représente 3,5 millions de tonnes de -
bois par an. Cette consommation massive, anarchique et la pratique de I’agriculture itinérante qui est a
I’origine des feux de brousse ont des conséquences dramatiques sur le couvert végétal et I’équilibre des

écosystemes.

Frédéric LEGAEL, Le Burkina Faso, éditions Karthala, Paris, 2002, PP 268-269.
Questions

1) Expliquez la principale cause de la désertification selon le texte. (3pts)

2) Expliquez deux (02) conséquences de I’action de I’homme sur I’environnement. (3pts)
3) Enumérez deux (02) mesures prises pour protéger I’environnement au Burkina Faso. (2pts)

NB : Introduction = 1point Conclusion = 1point

Histoire (Questions de cours) (10pts)

Répondez simplement aux questions posées. Le respect de l’ordre des questions n’est pas
obligatoire.

1. Parmi les puissances européennes suivantes, identifiez celles qui rivalisaient dans le bassin du
Congo :
Portugal, Russie, France, Allemagne, Belgique, Italie, Espagne, Grande Bretagne, Hollande.
(1,5pts)

2. Seule la Russie n’a pas été touchée par la crise économique de 1929. Dites pourquoi. (2pts)

3. Expliquez une (01) cause économique et une (01) cause politique de la révolution de 1917 en
Russie. (2pts) ‘ -

4. Citez les pays membres permanents du Conseil de sécurité de I’ONU. (2,5pts)

5. Ecrivez les lettres correspondant aux problémes de 1’ Afrique indépendante. (2pts)
a- Le travail forcé
b- L’explosion démographique
c- La surexploitation agricole
d- La sous-industrialisation
e- L’impdt de capitation
f- Labonne gouvernance
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